
1S1: TD 6 Exercices sur les fonctions 2015-2016

EXERCICE 1 : Soit la fonction
f : Df −→ R

x 7−→ 1
x2 + 1

1. Justifier que Df = R.

2. Quelles sont les variations de la fonction
g : R −→ R

x 7−→ x2 + 1
? En déduire celles

de f puis dresser le tableau de variations de f .

EXERCICE 2 : Soit f et g deux fonctions définies de la façon suivante :

f : Df −→ R

x 7−→ x − 1
et

g : Dg −→ R

x 7−→ 3x − 11
2 − x

1. Déterminer Df et Dg.

2. Exprimer g(x) − f(x) pour tout x 6= 2.

3. Déterminer les positions relatives des courbes Cf et Cg.

4. Écrire g(x) sous la forme a +
b

x − 2
, pour tout x 6= −2.

5. Déterminer les variations de la fonction g en utilisant des fonctions de référence
et les résultats sur les fonctions associées.

6. Construire Cf et Cg.

EXERCICE 3 : Soit la fonction
r : R∗ −→ R

x 7−→ 1
|x|

dont le tableau de variations est :

x

Variations
de r

−∞ 0 +∞

00

+∞ +∞
00

1. Justifier le tableau de variations de r.

2. En utilisant le tableau de variations, résoudre
1

|x| = 2, puis
1

|x| > 4. Vérifier par

le calcul les solutions trouvées.

EXERCICE 4 : Soit f et g deux fonctions :

f : Df −→ R

x 7−→ 2x + 1
x

et
g : Dg −→ R

x 7−→ 2x − 9
x − 4

1. Déterminer Df et Dg.

2. Prouver que f(x) = 2 +
1
x

pour x 6= 0 et g(x) = 2 − 1
x − 4

pour x 6= 4.

3. Déterminer les tableaux de variation des fonctions f et g.

4. Vérifier que pour tout t 6= −2, f(2 − t) = g(2 + t). Que peut-on en déduire pour
les courbes Cf et Cg ?

EXERCICE 5 : Soit la fonction
h : Dh −→ R

x 7−→ −3√
5 − 2x

+ 2

1. Déterminer Dh.

2. Prouver que la fonction h est strictement décroissante sur Dh.

EXERCICE 6 : Soit la fonction
k : Dk −→ R

x 7−→
√

6x2 − 36x + 48

1. Définir la fonction u telle que k =
√

u et déterminer Dk.

2. Déterminer les variations de u sur R puis celles de k sur chaque intervalle de Dk.

3. Résoudre l’inéquation k(x) > 4.
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